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ATA DA NONA (09ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO 

PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada 

às Vinte (20h00) do dia Dezoito (18) do Mês de Abril (04) do Ano de 
Dois Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se na Câmara Municipal de 

Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora 
SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores 

GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, 
ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os 

Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, 
LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR 

PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. A Sra. 
Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando bom dia a todos 

os vereadores, vereadora, funcionários, aos visitantes presentes e aos 

internautas que os acompanham através do facebook da Câmara 
Municipal. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo 

Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, a 
Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou o 

vereador Oscar Pereira da Silva para fazer a leitura de um texto 
bíblico, sendo lido Romanos 12. Dando continuidade, passou passou-se 

para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão 
ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes 
da mesa. Prosseguindo, solicitou ao 1º Secretário para fazer a leitura 

do expediente: Indicação nº 050/2022 de autoria do vereador 
Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade 

da CONSTRUÇÃO DE UMA CRECHE NO MUNICÍPIO DE QUINTA DO 
SOL. Indicação nº 051/2022 de autoria dos vereadores Oscar 

Pereira da Silva, Antonio Zangalli, Edmar Silva de Figueredo e Geovani 

Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo a inclusão na Lei 
que concede isenção do IPTU (Imposto Predial e Territorial Urbano) 

para as famílias que tenham deficientes físicos e mentais, e que sua 
renda familiar não ultrapasse 2 (dois) salários mínimos. Indicação nº 

052/2022 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: 
Indica ao Poder Executivo que viabilize esforços para construção de 

caixa de gordura nas casas das famílias de baixa renda, para depois 
serem beneficiados com o caminhão fossa. Indicação Legislativa nº 

001/2022 de autoria dos vereadores Geovani Alves Teixeira, Pedro 
Alberto Arrigo e Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Poder 

Executivo que providencie o estudo de elaboração de um projeto de 
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lei, que viabilize a doação ou a concessão de uso de dois terrenos, 

para as Igrejas Evangélicas, construírem seus templos. Localizados em 
frente as quadras 122 e 123 conjuntos Cohapar. Em seguida, a Sra. 

Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 

para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa 

noite a todos e comentou sobre o banheiro da praça, dizendo que hoje 
foram colocadas novas patentes e arrumados algumas coisas. Fez uma 

indicação verbal para que o prefeito coloque uma zeladora na casa da 
cultura, pois a partir de amanhã irá começar o baile da terceira idade, 

também estão acontecendo cursos, a secretaria de esportes está 
funcionando ali, por isso a necessidade de ter uma pessoa para estar 

mantendo o prédio limpo, pediu para que o prefeito veja essa 

indicação. Pediu também que o prefeito coloque um guarda para 
manter em ordem os consertos que foram efetuados no banheiro da 

praça. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 
passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em discussão 

Indicação nº 050/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
indicante Pedro Alberto Arrigo disse que a partir de 2024 terão uma 

demanda muito grande devido a uma lei onde as crianças terão direito 
à creche independente da mãe estar trabalhando ou não, por isso a 

necessidade de estudarem um lugar para construção de uma nova 
creche no município para atender essa demanda grande. Pediu apoio 

dos colegas. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão Indicação nº 051/2022 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Oscar Pereira da Silva 

desejou boa noite a todos e pediu o apoio dos demais vereadores 

nessa indicação onde estão pedindo isenção de IPTU para as famílias 
com crianças especiais. Disse que hoje todos sabem que o custo de 

vida está difícil e isso ajudaria muito essas famílias. Comentou que 
existe a lei nº 228/2005 que isenta os aposentados com renda abaixo 

de dois salários, então pede que apenas incluam as famílias com 
crianças especiais. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador, 

também indicante, Antonio Zangalli desejou boa noite a todos, 
comentou que essa lei que o vereador comentou foi aprovada em seu 

primeiro mandato e que até hoje está em vigor, o que é bom, mas 
poderiam incluir as família de pessoas com deficiência, assim 

ajudariam essas pessoas. Pediu o apoio de todos. A palavra ficou livre, 
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fazendo uso o vereador, também indicante, Edmar Silva de 

Figueredo desejou boa noite a todos e deu total apoio aos 
vereadores, dizendo que os vereadores já foram bem esclarecedores 

em suas explicações e que essa indicação irá ajudar muito essas 
famílias com pessoas com deficiências. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador, também indicante, Geovani Alves Teixeira 
concordou com os vereadores, explicando as condições impostas na lei 

nº 228/2005 e dizendo que essa indicação para incluir as pessoas 
especiais será uma grande benfeitoria. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Colocando em discussão Indicação nº 

052/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
Valdeci Ribeiro de Maia explicou que essa indicação diz respeito á 

saúde, comentou sobre a dengue e que esse caminhão fossa virou 

uma “novela”, pois alguns dizem que é um problema, mas que 
problema é só quando não querem resolver. Explicou um pouco sobre 

como irá funcionar o caminhão fossa e porque fez essa indicação para 
caixa de gordura, alertando a população que tem condições que façam 

suas caixas para poderem usar o caminhão também. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio à 

indicação do vereador, dizendo que foi uma alegria conseguirem o 
caminhão fossa através do deputado Márcio Nunes, mas que sabiam 

que teriam uma burocracia pela frente, pois não é apenas recolher o 
resíduo e descartar, precisam de um lugar pra entregar, e é esse lugar 

que estão tentando negociar. Explicou que a fossa que não tiver caixa 
de gordura a prefeitura não poderá recolher, pois esse local não irá 

aceitar o descarte. Disse que é um desafio, que a prefeitura está 
tentando se acertar, mas que acredita que enquanto não acertam a 

assistência social está atendendo as famílias com um caminhão 

terceirizado. Disse que espera que a prefeitura se acerte logo para o 
mais rápido possível poderem usar esse caminhão. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão 

Indicação Legislativa nº 001/2022 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que sabem que 

é difícil a doação de um terreno para construção de uma igreja, mas 
que a prefeitura poderá fazer um estudo para fazer uma concessão de 

uso. Explicou que fizeram essa indicação juntos pois cada um estava 
pedindo para uma igreja, e como são igrejas que estão á mais de cinco 

anos com atividade, que estão fazendo trabalhos importantes na 
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cidade, por isso viram a importância de estar pedindo esse terreno 

para o prefeito. Pediu o apoio de todos. Comentou que os vereadores 
marcaram uma reunião juntamente com o prefeito e os representantes 

das igrejas para poderem ver a viabilidade de conseguirem essa 
questão. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador, também 

indicante, Valdeci Ribeiro de Maia comentou sobre a indicação que 
havia feito na semana anterior e como se uniram para essa indicação. 

Disse que conversou com a assessora, repassando tudo o que ela 
explicou e concordando que realmente é bem complicada essa 

indicação, mas que poderão que fazer um estudo para verem o que 
conseguem fazer. Comentou sobre as quadras que indicou, dizendo 

que elas nunca foram utilizadas, que as igrejas utilizarão pouco espaço 
e que será bom para o município. Disse que farão o possível e que 

esse é um direito das igrejas. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador, também indicante, Geovani Alves Teixeira disse que está 
junto nessa indicação, que sabe que não é fácil, mas que correm atrás, 

fazendo o possível. Explicou a onde é o local e pediu que o prefeito 
faça o possível dentro da lei, que caso não consigam ali que sejam em 

outro local, pois as igrejas trazem muitos benefícios para as famílias. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti desejou 

boa noite a todos, disse que aprova essa indicação, mas deixou claro 
que o vereador pode ajudar, mas não depende dele. Explicou que 

existem leis, que precisam que o terreno esteja certo, então reforçou 
que apoia a indicação mas que o vereador não pode fazer muita coisa 

a respeito. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva 
de Figueredo deu apoio à indicação, dizendo que jamais iria se 

indispor a uma indicação como essa, que envolve família, igreja e a 
palavra de Deus. Disse que não sabe de que maneira isso será feito 

junto ao executivo, que espera que seja de forma legal e que espera 

que o prefeito olhe essa indicação com carinho. Neste momento o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra, que a 

foi cedida, então disse que conversou com a assessora e ela deixou 
bem claro proíbe a doação, que a concessão de uso também é difícil, 

mas que tem um jeito que o prefeito talvez consiga fazer, precisam 
justificar, que a principio é contra a lei mas que tentarão fazer. 

Voltando com a palavra o vereador Edmar Silva de Figueredo 
continuou dizendo que é algo difícil e complicado para o poder 

executivo, mas que o prefeito está cercado de pessoas competentes 
que talvez consigam de forma legal ajudar essas igrejas. Disse que 

tem certeza que  os vereadores tiveram boas intenção ao fazer essa 
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indicação ele torce que dê certo. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Antonio Zangalli disse que dá o apoio desde que seja 
dentro da legalidade, pois doação o prefeito não pode fazer, mas que 

acredita que concessão de uso consigam fazer, relembrando o caso da 
antiga farinheira e repetindo que tudo precisa estar dentro da lei. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
deu apoio à indicação e disse que antes de fazerem a indicação 

deveriam ter consultado a assessora jurídica da câmara juntamente 
com o prefeito e seu assessor jurídico, pois estão causando muita 

esperança para as igrejas, e se não der certo vai ficar difícil, por isso 
deveriam ter pego um parecer antes. Neste momento o vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra, que a foi 
cedida, então disse que concorda, mas que tem os áudios da assessora 

e que consultou ela antes, só não consultou o assessor do prefeito pois 

não o encontrou na prefeitura. Disse que ela explicou tudo e que tem 
brechas na lei, por isso não está dando esperanças em vão. Voltando 

com a palavra o vereador Oscar Pereira da Silva disse que espera 
que o prefeito envie o projeto o mais rápido possível para os 

vereadores fazerem a aprovação, pois é melhor construírem uma 
igreja do que um bar, dizendo que as igrejas fazem um trabalho 

espetacular com os jovens do município. A palavra ficou livre, fazendo 
uso como líder de bancada o vereador Pedro Alberto Arrigo disse 

que fez essa indicação para uma igreja, e como o Valdeci iria fazer pra 
outra igreja o chamou para os dois juntos “remarem para o mesmo 

lado”, mas que antes havia conversado com o prefeito e o assessor 
jurídico da prefeitura e ele falou que doação não poderiam fazer, mas 

que com um projeto poderiam estudar um meio de fazer uma cessão 
de uso. Então reforçou que já teve uma conversa com o jurídico e que 

não traria essa indicação sem essa conversa. Disse que tem certeza 

que os vereadores estarão apoiando e que se o prefeito conseguir 
fazer o projeto com certeza irão aprovar. A palavra ficou livre, fazendo 

uso como líder de bancada o vereador Geovani Alves Teixeira disse 
estão aqui para representar toda a população do município, e que 

quando a câmara está comprometida conseguem as coisas sim. Disse 
que sempre há problemas e dificuldades, mas que para tudo tem um 

“jeitinho”. Disse que já aconteceram situações parecidas antes, mas os 
vereadores não tem coragem de “correr atrás” e usarem seu poder, 

por isso convidou os vereadores que tem interesse para irem junto 
com ele procurar saber como foram feitas as outras igrejas que já 

existem no município, se são concessão de uso e como funcionam. 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

6 

Disse que o vereador tem um poder enorme, basta querer usar e 

cobrar, e se os vereadores que não tiverem coragem de cobrar devem 
renunciar o cargo, pois precisam honrar a palavra com a população. 

Repetiu que sabe que existem leis e normas, mas que para tudo se dá 
um “jeitinho”. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso 

a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não 
havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 
uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa 

noite a todos e deu apoio a todas as indicações, dizendo ser legal 
pensarem também na saúde das almas dos munícipes, pois há muitas 

doenças da alma como depressão e síndrome do pânico. Disse que 
achou legal a atitude dos vereadores de apoiarem as igrejas e que 

dentro da legalidade podem contar com seu apoio, independente de 

concessão ou de cessão de uso. Disse que foi muito questionada sobre 
o vale pandemia da saúde, a avisaram que o vale “caiu” na sexta-feira 

então agradeceu o prefeito por reconhecer quem faz tanto pela gente. 
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti 

comentou sobre um projeto que foi enviado para a câmara sobre o 
aumento dos conselheiros tutelares, dizendo que independente se 

fosse votado ano passado ou se for votado agora, o aumento só tem 
validade à partir do mês de maio, então fez uma indicação verbal para 

que o prefeito envie novamente esse projeto para que possam discuti-
lo. Pediu também que o prefeito pense em um aumento para os 

funcionários que ganham até um salário mínimo e meio, pois as coisas 
estão difíceis, os preços estão absurdos, então não acha justo que 

continuem assim. Pediu que o prefeito pense bem e envie junto um 
projeto aumentando um salário desses funcionários. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia fez uma 

indicação verbal para que o prefeito faça um estacionamento no portão 
dos fundos da creche, pois agora com o ônibus parando em frente 

correm riscos de acidentes e não tem espaço também. Sugeriu que o 
prefeito faça a cobertura nos fundos para que os funcionários 

estacionarem e o ônibus pegue as crianças, e que ele alargue a rua 
para fazer um estacionamento, mas fará essa indicação por escrito 

também. Comentou que as pessoas estão reclamando muito de falta 
de remédios e pediu que o prefeito e o secretário façam um estudo 

para melhorar essa situação e investir mais na saúde. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira comentou 

sobre a praça, sobre o projeto de revitalização e da atenção do setor 
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de obras de ouvir os vereadores, pois eles vêm cobrando e ficam 

felizes em ver algumas coisas acontecendo. Cobrou sobre as casas 
populares, pediu para que anunciem que as inscrições ainda estão 

abertas e comentou que esse é um ano eleitoral, é o ano de pedirem 
recursos e que todos os vereadores querem que o município se 

desenvolva. Comentou sobre empregos, para que o município se 
desenvolva e a população continue aqui. Desejou boa noite à todos. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
fez um requerimento verbal para a saúde, questionando sobre a 

academia da saúde, que está montada, mas está sem uso, por isso 
gostaria que a secretaria de saúde pudesse repassar o que está 

acontecendo. Fez outro requerimento verbal questionando sobre as 
cestas básicas para os funcionários, se está ou não prevista, pois já 

foram feitas várias indicações e até agora nada aconteceu. Neste 

momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da 
palavra, que a foi cedida, então relembrou sobre a questão do lago, 

pedindo que a presidente converse com o prefeito e veja se ele irá 
aterrar ou o que ele irá fazer, pois fizeram a cobrança mas até agora 

não receberam nenhuma resposta. Voltando com a palavra o vereador 
Oscar Pereira da Silva disse que espera que o município repasse 

essas informações para a presidente, para que ela possa repassar aos 
vereadores. Agradeceu a todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Pedro Alberto Arrigo disse que já fez três indicações a 
respeito da cesta básica, então também cobrou o setor competente e 

agradeceu o vereador Oscar por ter lembrado da sua indicação. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 

Figueredo deu total apoio aos vereadores e agradeceu todos os 
visitantes. Parabenizou o prefeito pela iniciativa pois ficou sabendo que 

a cooperativa Sicredi irá se instalar ao lado da câmara, e irá ajudar 

muito o município. Agradeceu a todos. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 

explicou o porque essa sessão ouve apenas indicações e nenhum 
projeto. Agradeceu a todos, desejou um boa noite e em seguida, 

declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata 
que será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 

 
 


